

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 l.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-paletta, földszint.
az udvarban nádt.

A horvát obstrukció.

Egyelőre tovább beszélnek

A kormány magatartása.

A miniszterek minden nap hosszasan tanácskoznak a horvát obstrukció letörésének módzatai felett. Ugy látszik azonban, hogy az eszközök tekintetében eddig semmi megállapodás nincsen. Csak annyi történt egyelőre, hogy az egyes pártok tagjaiknak meghagyták, hogy az ülésekben mindig lehetőleg teljes számban legyenek jelen.

Tegnap hire járt ugyan a folyosókon, hogy az obstrukciót ugyan akarják letörni, hogy a vasuti javaslatot en bloc elfogadják, de ezt a verziót csakhamar megcáolták azzal a megjegyzéssel, hogy a kormány a házszabályokat nem akarja megsérteni. Ugy értesülünk, hogy Jush Gyula a tegnapi miniszteri konferencián kijelentette, hogy inkább lemond, semmint hogy a házszabályokon részt engedjen ütni.

Valószínű, hogy a magyar

kormány, ha az obstrukció e hó 10-én túl is elhúzódna, vissza fog térni eredeti álláspontjára, vagyis a magyar országgyűlést elnapolja, a horvát országgyűlést pedig feloszlatja. A függetlenségi párt tegnapi értekezletén a dolgok ilyen fordulatának lehetősége is szóba került.

A horvátok teljes bizalommal tekintenek a jövőbe. Tovább beszélnek ők, bármi történjék is. Azt mondják, hogy az ő obstrukciójuk a Wekerle-kormány bukásával fog végződni. (!?) A vasutas javaslatok azonban semmi esetre se engedik keresztül.

Mi is azt hisszük, hogy a horvát urak nagyon fognak csatlakozni!

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma délig letárgyalta a Ház a szolgálati pragmatikáról szóló javaslat címét. Szavazásra nem került a sor, mert ezt a többséghez tartozó képviselők holnapra halasztották.

A beavatlatlanok előtt ez a fogás nagy meglepetést keltett. Micsoda magyarázata van annak, hogy a koalíció a horvátoknak obstrukciót segít? A sok kombináció közt leg-

valószínűbb feleletet ad erre az a hír, hogy a kormány az obstrukciót csak az 1. szakaszig engedi. Ezt minden módon igyekszik ma letárgyaltatni s ezután Kossuth Ferenc megteszi állítólag azt az indítványát, a melyről lapunk már tett említést. Visszavonja a két javaslatot s felhatalmazást kér a Háztól, hogy azokat rendeleti uton léptesse életbe.

A Házban nagy az izgatott elevenség: A padsorok tele vannak s mindenki várja a bekövetkezendőket. Az elnökök pedig szorgalmasan vonják meg a szót egyik horvát képviselőtől a másik után.

Az ülés elején minisztertanács volt.

Az ülésről ez a tudósításunk számol be:

Elnök: Návay Lajos.

A vasutas javaslatok címénél

Privicsevics Szvetozár beszél s közjogi fejtegetésekbe bocsátkozik.

Az elnök: Tessék a tárgynál maradni. (Helyeslés balfelől.)

Privicsevics Szvetozár folytatja beszédét.

Az elnök: Ha a képviselő ur folyton eltér a címtől, kénytelen leszek tőle a szót megvonni.

Privicsevics Szvetozár: Ujból közjogi fejtegetésekbe kezd.

Az elnök: Megvonja tőle a szót. (Általános helyeslés. Zaj a horvát padokon.)

Vinkovics Bozsó: A házszabályokhoz szól s az elnök eljárását kritizálja. (Zaj.)

Az elnök: A házszabályok az elnök kötelességévé teszik, hogy kétszeres eredménytelen figyelmeztetés után megvonja a szót. Itt nincs vitának helye.

Bolios Vatrosláv: Közjogi magyarázatokba fog.

Mikor legyen eső.

— Román néplegenda. —

Irta: Carmen Silvyá.

Husvétől pünkösdig egyetlen eső sem esett a poros mezőségre. A föld tátongett a szárazságtól, mint az iszákos a hordó szájánál s a gabona alig hogy kibújt a földből, egy szempillantás alatt megsárgult.

— Ó, mi lesz velünk, ha ez az átkozott szárazság még csak egy hétig is tart? Panaszkodának Gurai-Vai falu lakosai, remélvén, hogy a bíró és a tizenkét tanácsbeli (Párgari) majd eldölik, a minthogy kötelességük, az égi csöppeket s majd esni fog és a szomszjas föld felrisszül. — Már az igaz, hogy semmit sem ér Judócz. — Talán szilvákért adtuk neki a szép, faragott bírói botot? És mire vannak a párgarik? Kötelességük nekik esőt szerezni!

Valóban a bíró és a tizenkét tanácsbeli nem aludhatott rózságyon. . . De hát mihez fogjanak?

Elmentek valamennyien Curtea de Argesba, ahol élt egy Moaca nevű öregasszony.

— Moaca anyó, mit tegyünk? . . . Nem akar esni. . . A föld forró, mint a koldusok

szíve az öröm órájában. Jól van, Juppan Judócz; le kell oldanunk a felhőket, mert ellenségeink megkötözték azokat, miután a szegény románnak annyi az ellensége, mint a tölgyfának az árnyéka. — Oldd le, oldd le, anyó! Adunk neked annyi búzát és megtöltöd kenderguzsalyt, ahány ember van a falunkban. . .

De az öreg boszorka nem tudta előteremteni a felhőket; hívó szözeata eredménytelen maradt. Erre ama gyanujának adott kifejezést, hogy szent pénteken a faluban egy fiatal leány meg hagyta magát csókolni egy öreg embertől.

A bíró ezután a falubeliekkel elment Onufri atyához és kérte, könyörögjön az Istenhez, hogy nyissa meg az ég csatornáit. Onufri atya azonban megkérdezte előbb, hogy a hét melyik napján akarnak esőt.

— Talán holnap, hétfőre?

— Isten mentsen holnap az esőtől, tisztelendő atyánk — kiáltottak egyszerre többen is a templom egyik szögletéből. Tűzet raktunk fazékégető kemencénkben s az eső nagy kárt okozna nekünk, ha nem várna legalább még egy napig.

— Jól van, jól van. . . tehát keddre?

— Nem, nem, kedden ne legyen eső, mert kedden fejezzük be a szénagyűjtést és ugyanis oly kevés termett ebben az esztendő-

ben, hogy igazi csapás lenne, ha az eső megrontja, mielőtt behordhatnánk.

— Legyen tehát — kérni fogjuk az Istent, hogy szerdára adjon esőt.

— Oh, nem: mi lesz velünk, leányokkal, ha szerdán esni fog? Hiszen tudja, hogy szerdán van az argesi vásár. Mi eljövünk, hogy eladjuk pár tojásunkat és esibeinket s rajtuk lesz az ünneplő ruhánk. Hagyjuk az esőt csütörtökre.

— Tehát csütörtökre, a leányok kedvéért. . .

— Micsoda? a leányokért? — kiáltozta egy csomó fiu. — Csütörtökre esőt? Ez a nap, a mikor a diakonus szünidőt ad, ez Istenek egyetlen szép napja, a mikor játszhatunk és a szabadban mulozhatunk. . .

— Engedjétek hozzám a kisdedekeket, mondván Üdvözítőnk — szólt gunyosan mosolyogva Onufri atya. — A csütörtök a gyermekeké. Tehát el van határozva, hogy pénteken legyen eső.

— De hogy is! — ellenkeztek néhányan. Pénteken tesszük le a Toinna Verte templom alapkövét. Miért éhezünk mi, kőművesek, a földmivelők kedvéért?

— Jól van, ne veszekedjétek! Péntekre nem kell eső? Nem tesz semmit. Ott van még szombat is.

A Széchenyi (Telegdi) szállodát megnyitottam.

olcsó szobák, — pontos kiszolgálás, — kitűnő étkezés.

Elegáns kávéház! Szives pártfogást kér
Uri berendezés! Mindennap zene! Egész éjjel nyitva. **Reik Jakab**

Az elnök: Kétszeri figyelmeztetés után megvonja a szót.

Lorkovics Iván: (Nagy zaj. Felkiáltások: Üljön le!) A képviselőnek joga van arra kérni a Házat, hogy eltérhessen a tárgytól...

Az elnök: De a képviselő ur nem kérte. Kétszer figyelmeztettem, nem használt, tehát megvonam a szót. (Helyeslés.)

Privicsevic Svetožar: Azon a címen kér szót, hogy az elnök az ő nevét említette.

Az elnök: Ezzel az ürüggyel nem lehet polemikát kezdeni. Én nem említettem az ő nevét! Ki következik?

A jegyző: Popovics Dusán!

Privicsevic Svetožar: Álva marad. (Zajos felkiáltások: Leülni!)

Popovics Dusán: A zárószó jogával élve, indítványát fejtegeti. (Nagy zaj.)

Az elnök: Kéri, hogy a Ház hangulatára való tekintettel rövid legyen.

Popovics Dusán: Hosszas fejtegetés után szünetet kér. (Derűltség.)

Az elnök: Nem adok szünetet.

Popovics Dusán: Engedelmet kér, hogy a tárgytól eltérhessen.

A Ház az engedélyt nem adja meg.

Eber Antal: Nem kell megengedni, hogy itt komédiázzon?

Popovics Dusán: Az 1868...

Förster Ottó: Pénzt számol?

Az elnök: A kiegyezési törvényről ne tessék szólni. Másodszor figyelmeztetem.

Popovics Dusán: Már másodszor? (Nagy derűltség.) Tovább beszél.

Az elnök: Megvonja tőle a szót. Felkiáltások: Gratulálunk Dusán!

Surmin György: Több elnöki figyelmeztetés dacára szerencsésen sikerül befejezni zárószavát.

Modrusán Gusztáv: Elmondja záróbeszédét.

Az elnöki széklet Justh Gyula foglalja el.

Az elnök: A vitát bezárja. Jelenti, hogy husznál több képviselő névszerinti szavazást kért. De egyben husz — a magyar koalícióhoz tartozó — képviselő a szavazás holnapra való halasztását kérte. Így a névszerinti szavazás holnap lesz meg.

Az első szakasznál

Lorkovics Iván: Beszél.

Az elnök: Kéri, ne éljen vissza a Ház türelmével.

Lorkovics Iván: Folytatja beszédét.

— Ó, Onufri atya! Gondolja csak meg, hogy szombaton mossuk ki fehérneműnket s ha nem száradhat meg az eső miatt, ne válthassanak férjeink vasárnap tisztát?

— Igaz, szolt közbe a bírő és éppen szombaton kell bevinnem a kerületi pénztárba az adót... Nem akarok átázni, mint a kutya és megbetegedni az én koromban!

— Tehát, jó emberek, csak is vasárnapra engeditek a jó Istennek, hogy esőt bocsásson a földetekre?

— Soha! soha, kiáltott gyorsan a diákonus és a templomszolga. Mi lesz a templommal? Semmi, de semmi nem gyűlne a perselybe, ha vasárnap esni fog.

— Jó emberek, keresztényen hívek, legyen kívánságtok szerint. Nem fog esni sem hétfőn, sem kedden, sem szerdán, sem csütörtökön, sem pénteken, sem szombaton, sem vasárnap... De ha egyik napon sem kell nektek eső, miért zaklatjátok a bírót és a tanácsbeliákat? Ha visszajöttök, csak akkor hívjatok ki, ha megegyeztetek, mert Jézus Krisztus azt mondja a szent Evangéliumban: Ha egyesültetek az én nevében való imádságra, megadom nektek, amit akartok.

Ezután **Rakovszky István** alelnök megvonta a szót **Lorkovics Ivántól**, a ki után **Vinkovics Pozsó**, majd **Kagdics Pera** beszélt.

— Szvinye! — kiáltott közbe ekkor **Fernbach Péter** bácskai képviselő.

— Nagy kavarodás támadt erre. E szó ugyanis magyarul annyit jelent: disznók. A horvátokat, mintha sziven találta volna e szó, eszeveszetteen ordítottak és káromkodtak. **Keszits Antal** nekiment **Supilonak**:

— Ne merj az elnöki emelvény felé közelíteni, mert leütök!

Erre **Emőd József**, aki **Keszitset** nem ösmerte, sőt horvátok nézte, rárontott:

— Nem félünk e fenyegetésektől! Ne is merjen fenyegetni, mert leütöm.

Hogy e tettelegességtől megóvja elvtársait, ifjú **Madarász József** rontott közzéjük: **Olay Lajos** a hátuk megett kiáltozott:

— Bezzeg tudtok magyarul káromkodni horvát kutyák, de beszélni nem!

Miután **Justh Gyula**, **Návay Lajos**, **Mezőssy Béla** hiába iparkodtak a rendet helyreállítani, **Rakovszky** felfüggesztette az ülést.

Szünet után az elnök **Fernbachot** rendreutasította, mire **Babics Gyulát** hivta fel a beszéde megtartására, de mert az vonakodott, leültette. Így **Penyits Bogdánt** illette a szó. Erre a horvátok zárt ülést kértek. **Popovics Dusán** (horvát) magyarul indokolta, hogy miért kérték a zárt ülést; azért, mert **Babicsot** nem hívták fel háromszor a beszéde elmondására.

Rakovszky elnök kijelentette, hogy ez nem igaz, mire **Popovics** megjegyezte, hogy akkor jobb, ha nem beszélnek, mire általános helyeslés volt a válasz.

Ezután nyílt ülésben **Tuskon Gergely** és még 6 horvát beszélt. **Novoszello Mátyástól** az elnök megvonta a szót. **Liszovác Mladen** javasolta, hogy a magyar korona területéről helyett „területeiről” kifejezés téessék. **Magdics Pero** (horvát) beszéde után az ülés fél 4-kor véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Bástya a kistemplom tornyán. Ma fogják leszedni a kistemplom viharéptett toronytödjének utolsó gerendáit is, ezután nyomban hozzáfognak a bástya építéséhez. Miután csak 3 méter magas falazat építéséről van szó, az építkezéssel még e hó folyamán elkészülnek. A bástya felső részét beton-burkolattal látják el, erre jó aztán az egyszerű, lapos sisakfedél, a mely azonban alulról nem lesz látható.

Helyettes tanárok kinevezése.

A debreceni ref. főgimnáziumnál két helyettes tanári állást a jövő évre most töltöttek be. A magyar-latin tanszékre **Maday Gyula** tanárjelöltet, a jeles tehetségű költőt, a német-latin tanszékre pedig **Joó Győző** tanárjelöltet nevezték ki.

Polgári iskolai beiratás. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 2.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igazgatóság.

Debrecen város muzeumának gyarapodása.

A városi muzeum május 27-től június 22-ig felette örvendetes módon gyarapodott. Ajándéktárgyakat kapott a következő urasszonyoktól és uraktól: I. a könyv- és kézirattár részére: Gömörvármegyei mu-

zeum-egylet évkönyv, **Hodossy Sámuel** (Földes) 22 db. XVIII—XIX. századbeli okés kézirat, **Kovács Márton** (Hadház) nyomtatvány, **Nagy Kálmán** postás régi keresztlevél, **Tóth Lajos** városi tisztv. 1836-beli debreceni szinlap: **Vigkedvő Mihály** szomorujátéka.

II. a régiséggyűjtés részére: **Mélt. özv. gróf Degenfeld Gusztávné** (Téglás) a **Bárczay** vagy **bökönyi Bek** család hordszéke, **Horváth Miklós** (Hadház) középkori vasbalt, **Karácsony Imre** lelkész (Földes) 2 db. bronzkori véső, **Molnár György** lámpamester: ágyugolyó s a debreceni régi szentmihály-utcai temető helyén talált koporsószegek s egy réz gomb, özv. **Szekeres Jánosné** hosszú köpüs lándzsa, 1848-beli, özv. **Szóllóssy Imréné** (Földes) pusztaszentmiklósi birtokán talált nagy gyöngyök, **Tóth Juliánna** (Földes) 1848-beli nemzetőri lándzsa, **Thurzó és Neudert** főhadnagy urak: parlagi pusztán talált kőbalt, törökövek, edénytöredékek és vasbalt él-része.

III. A pénz-, érem- és pecsételő-gyűjtemény számára: **Balassa Sándor**, **Dávidházy Kálmán**, **Dankó Béla** (55 darab), **Kaderász Gyula**, **Kovács Márton** (Hadház), **Molnár György** (30 darab), özv. **Nagy Lőrincné**, **Nagy Lajos** (Konyár), **Osztrák-Magyar Bank** üzletvezetősége (Bécs) bankó-gyűjtemény, **Pásztor Sándor**, **Rácz Gábor** (Poroszló-pusztá), özv. **Szóllóssy Imréné** (Földes) 5 darab, **Tóth Juliánna** (Földes) 4 darab.

IV. A néprajzi gyűjtemény számára: **Bárán** községe rabláncokat, **Bede Gergelyné** (Hadház) juhász kampót, **Dezso Antal** (Saáp) virágos fafaragvány 1831-beli, **Földes** községe almáriumot, kereplőt, rabvasakat, **Farkas Gábor** (Hadház) rakottya guret, **Hajduhadház** városa rabvasat és békókat, **Kiss Lászlóné** (Földes) hájvarrotűt, **Kenéz Sámuel** (Földes) különös alakú patkót, sarkantyut, **Kovács József** (Földes) ölmos botot, **Kovács István** virágos régi tálat, özv. **Kádár Istvánné** régi fali tükröt, **Kóti Jeremiás** (Hadház) vízfordó lapos kőtélszövőt, **Mikó József** bõrfodorítót gyalupadjával és gyalukésével, özv. **Molnár Józsefné** zsáktöltőgetésnél használt u. n. perccet, özv. **Nagyiday Gergelyné** (Földes) 2 cintányért, **Rácz Gábor** (Poroszló-pusztá) régi tálat és 2 tányért, **Robicsék Ignác** (Földes) mészáros rovásfa és rovásvágó kés, **Saáp** községe régi büntető-eszközt, **Sápy József** (Földes) erszényt, **Sápy Albert** (Földes) öreg szekercét.

Szathmáry Sándor (Bárán) puskaportartót szaruból (1839), fintok — családi ereklye — 1836; régi lakatot, ollót és csiló acélból. **Szathmáry Gedeon** (Bárán) véka-csapófát 1771-beli; fazéktoló talicskát. **Esküdt Szabó József** (Földes) kereplő; özv. **Szekeres Jánosné** **Csonka Juliánna** 7 drb mézes formát, 2 drb téstaverőt, egy régi zománcos sötartót; özv. **Szóllóssy Imréné** (Földes) fazéktoló talicskát; **Tóth Lajos** bõrfodorítót és zug-vasat.

V. Képzőművészeti osztályunk számára: **Fazekas Lajos** színezett acélmetszet; **dr. K. Tóth Mihály** **K. Tóth Mihály** hírneves debreceni lelkész olajbafestett arcképet; özv. **Psenyucky Nagy Sándorné** 1800-beli műhímzést; özv. **Sesztina Lajosné** 1 drb cameot lávakőből.

VI. Természettudományi gyűjteményünk számára: özv. **Sesztina Lajosné** 223 drb csigát, kővületet, kőzetet és tengeri növényt. A muzeum május 27-től jun. 23-ig ajándékozás által 451, vétel útján 46, (nagyobb részt néprajziak), ásatásból pedig 200-nál több darabbal gyarapodott. A muzeum vezetői különös gondot fordítottak a Hajduság és Sárrét néprajzi emlékeinek gyűjtésére. A muzeum úgy helyben, mint vidéken több jellemző fénykép-felvételt is eszközölt.

ROSE DEZSŐ

ékszerész
Debrecen, Plac-u., Hungária-kávéház mellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban.

VÁRMEGYE.

Az idegen aratók. Hajdúvármegye minden részében megkezdődött az aratás. Mintegy 25—30.000 munkás dolgozik az „élet“ betakarításán, ezek közt majdnem 2000 idegen, Galiciából ideszakadt munkás, akik hozzávetőlegesen is legalább 300.000 korona értéket fognak elvinni a hajdúföldről. A legtöbb galíciai munkás a balmazújvárosi nagybérlőknél, a tiszacsegei és egyeki uradalmakban kapott aratási munkát.

Az újvárosi telefon. Hajdúvármegye telefonhálózatának legelső szakasza, a balmazújvárosi vonal már teljesen elkészült. A napokban már beszélni is fognak. A telefonkezelési szabályzatot már készíti is Dávidházy Sándor tb. főjegyző.

Egy kis leány lángokban.

A petróleum-lámpa áldozata.

Vigyázatlanságból szerencsétlenség.

Mélyen megrendítő szerencsétlenség történt tegnap a közeli Tetétlen községben, melynek szerencsétlen áldozata most haldokolva fekszik a helybeli kórházban. Kis, alig 13 éves gyermek kezében felrobbant a petróleum-lámpa s rettenetesen összeégette.

A szerencsétlenség tegnap este történt. Élénk temperamentumu kis leány volt Munkácsi Hermina, aki szeleburdi hirtelenkedésével végzetes bajba sodorta magát. Este a nélkül, hogy valaki megbizta volna vele, a petróleumos lámpát elkészítette s meggyújtotta. Szüleinek ezzel meglepetést akart szerezni s már előre örült neki, hogy a szobában levők mennyire meg lesznek lepve.

Hogy tiltott munkájában meg ne zavarják, sietett megtölteni a lámpát. Sietségében a petroleum kívül is ömlött, amit elfelejtett megtörölni. Mikor a lámpát meggyújtotta, lobot vetett, lángba borította a lámpát, mely felrobbant a gyermek kezében. A szerencsétlen gyermek ruhája tüzet fogott és borzalmasan összeégette testét.

Szülei behozták Debrecenbe s a kórházban helyezték el. Életben maradásához kevés a remény.

A VÁROSHÁZARÓL

Debrecen jövő évi választól. A város központi választmánya tegnap délben tartott ülést Kovács József polgármester elnöklete alatt. Varga Károly tb. tanácsnok előadó

javaslatára felszólamlásaik alapján felvették pótlólag a választók névjegyzékébe: Buzinkay János nyugalmazott pénzügyi számellenőr, dr. Hódy Béla, Andirkó Gábor régi jog alapján az I. kerületi névjegyzékbe; Stenczel Lajos nyugalmazott telekkönyvvezető, Antal Vince szabó és dr. Zádor Ervin a III. kerületi névjegyzékbe. Az ekép kigazított névjegyzékek július 20-tól 30-ig közszemlére tételnek ki a városház 8. sz. szobájában, ahol a hivatalos órák alatt a névjegyzékek mindenkor megtekinthetők.

Barakkok felülvizsgálata. A nyulási barakkokat ma délelőtt vizsgálja meg a vegyes, polgári és katonai bizottság.

Háztárs-vétel. A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy megvásárolja a Szikszay-örökösöktől a Piac-utcai tábornok-féle házat. A ház első harmadrészét már régebben megvásárolta a város 67.000 koronáért. A ház második harmadrészére tegnap délután tartották meg a birói árverést, amelyen a város képviselőjében dr. Magoss György tisztí főügyész vett részt. A ház második harmadára akadt több árverező, akik felverték 67.000 koronára, amely árban aztán a város nyakába szakad. A ház harmadik harmadrész tulajdonát most már a város könnyen megszerezheti, így a vétel 201.000 koronába fog kerülni a költségeken kívül.

Egy gyermekleány öngyilkossága.

Felakasztotta magát.

Az erdő sűrűjében.

Élte tavaszán megölte magát tegnapi virradó éjszakán Dobó Erzsébet 14 éves kis leány. Tragikus sorsa váratlanul sújtott le hozzátartozóira, az édes szülékre, akiket meggondolatlan tettével vigasztalhatatlan bánat részesévé tett. Szelidsége, jósága miatt kedvencük volt, akit egykönnyen felejteni nem fognak.

Szüleivel együtt kint lakott a tanyán. A kis Erzsike kedélybeteg volt, szerette a magányt s ha csak tehette, órák hosszaiig elüldögélt a vetés közt, hangtalanul, némán bánulva a nagy mindenséget. Szülei hasztalan igyekeztek változást vinni természetébe, szerették volna, ha vidámabb kedélyvel bírt volna, sőt a csintalanságot is megbocsátották volna neki. A szegény gyermek szülei jóindulatára keserűen mosolygott. Hiszen szeretne ő is más lenni, mint a milyen, de ha nem tud.

Fájt a lolke, hogy szüleinek but okoz, akik pedig érte mindent megtennének. Az élet sivárnak és örömtelennek tűnt fel előtte, nem talált benne boldogságot. Szívére kimondhatatlan, nyomasztó érzés nehezedett, melytől nem birt szabadulni. Szenvedett, pedig nem fájt semmije.

Ez elől a lappangó, kínos betegség elől menekülni vágyott s így jött arra a gondolatra, hogy öngyilkossá lesz. Hétfőn este váratlanul eltűnt szülei lakásáról s nem tért többé vissza.

Szülei másnap keresésére indultak s a cseréi erdő sűrűjében találtak rá. A kis Erzsike felakasztotta magát egy tölgyfára, melynek lombos árnyéka képezte halotti takaróját. Hulláját nagy óvatossággal emelték le és szállították lakásukra, hol ravatalra helyezték, melyet kedvenc virágaival díszítettek fel.

UJDONSÁGOK

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai muzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi muzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede Cspó-utca 20. — Tornaosarnok. Peterfia-utca 76. Kézígyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Kórház. Peterfia-u. végén, beteges d. u. 2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. Á. V. műhely. Állomás. István malom. Peterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érekeperső gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* **Egyházgazdasági ülés.** A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága július hó 3-án, délután 4 órakor, az egyház tanácsstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* **A „Debreceni Tornaegyesület“** igen értékes szerepléséről számolunk be következőkben: Magyarország atletikai bajnokságaiért Vasárnap folyt le a nagy nemzetközi jellegű küzdelem a Margit-szigeti sporttelepen, nagy számu, előkelő közönség jelenlétében. Agilis tornaegyesületünk 2 tagjával pályázott a babérrért s óriási küzdelem után a deb. fiuk dicsőséget szereztek városunknak s együletünknek. Vadon Géza együleti tag u. i. sensatiós, 172 cm. magas ugrásával holtversenyben végzett Szigetivel (Mac.), míg Zöld József, bár sérülten állott starthoz, 164 cm. ugrásával 4-ik lett az ország legjobb ugrói között. Ezek után valóra váló reménnyel nézünk a július 7-iki jubileumi viadal elé.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Kovács Imréné ev. ref. 37 éves, Szücs József ev. ref. 26 éves, Gulácsi Miklósné ev. ref. 38 éves, Csiba János ev. ref. 13 napos, Kokas Jánosné ev. ref. 45 éves, Serbán Mária g. kath. 9 napos, özv. Pál Józsefné ev. ref. 72 éves.

Megérkezett a pépita vászon **Glück Ede** férfi- női- és Plac- és Kossuth-
Spançlis czipő, gyermekcipő a Kistemplommal
árúházába szemben.

* **Békkeltető ülés.** Az ipartestületnél tegnap délután Vetéssy Béla r. fogalmazó elnöke alatt békkeltető ülés volt.

* **Elfogott osalók.** A rendőrséget tegnap táviratban értesítette az ó-becsei rendőrség, hogy ott osalás miatt Fohn Dávid és Deák József debreceni lakosokat letartóztatták. Allitól az előbbi Simonffy-utca 45., az utóbbi Bethlen-utca 29. sz. alatt rendes lakással bír. A rendőrség a távirat alapján a kutatást megindította.

* **Előjárósági ülés.** Csütörtökön délután 3 órakor az ipartestület előjárósági ülést tart.

* **Népgyűlés a téglavető telepen.** Vasárnap délután a szocialisták népgyűlést tartottak a városi téglavető telepen. A közelbeli téglagyárakból kevés számú munkás, jobbra nők és gyermekek jelentek meg, a kik előtt Kondor Bernát budapesti szónok az általános titkos választójogról mondott beszédet. Utána Benze István máv. műhelyi munkás a következő határozati javaslatot terjesztette a gyűlés elé: Mondja ki a népgyűlés, hogy az általános titkos választójog behozataláért mindent el fog követni, továbbá tiltakozik a csendőr-brutalitások ellen, melyeknek legutóbb is egyik-másik téglagyár színhelye volt. Végül a csendőr-erőszakosságokkal szemben, ha azok ismétlődnek, általános munkamegszűntetéssel fognak válaszolni. Ezt a javaslatot elfogadták, mire a gyűlés véget ért.

* **A tűzoltók munkája.** A múlt hónapban a tűzoltóság 55 esetben teljesített mentőszolgálatot. — Ebből baleset 6. betegszállítás 20, hirtelen megbetegedés az utcán 25, öngyilkos 3, tűzkivonulás 11 esetben.

* **Husz Ábrahám szabadlábán.** A petrovai gyilkosság értelmi szerzőjének névrokonát, Husz Ábrahám el Kajimot tegnap a kir. ügyészség szabadlábra helyezte. Huszt az ügyészség azért tartóztatta le, mert gyanu volt ellene, hogy ő is tevékeny részt vett a bankóhamisító banda működésében, melynek szála behálózta az egész kontinent, sőt Londonban is volt összeköttetésük. Husz ügyvédje a letartóztatás és vizsgálati fogságot elrendelő végzés ellen felebezést nyújtott be, egyben biztosításul 3000 koronát helyezett letétbe. A vádtanács akként határozott, hogy 4000 korona biztosíték ellenében hajlandó csak a vádlottat szabadon bocsátani. Husz ügyvédje tegnap letétbe helyezte még a hiányzó egyezer koronát, mire Huszt szabadon eresztették. Husz tegnap már el is hagyta a várost.

* **Halálozás.** Király József okl. táncos 42 éves korában, július hó elsején éjjel hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 3-án d. u. 5 órakor lesz a Nyil-utca 1. szám alatti halottas háztól, amikor is rövid ima után a Péterfia-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

* **Romlott kenyér.** Vasárnap Hamza János dohánygyári munkás két kenyeret adott át a rendőrségnek, miket egy sárándi asszonytól vett. Mind a kettő romlott, penészes és ehetetlen állapotban lévén, a rendőrség elkobozta. A sárándi asszony ellen a rendőrség megindította a vizsgálatot.

* **Schaf tantomester július hó 8-ikán** kezdi meg a diák-koloneit.

* **A homokkerti gyermekmenház évrő vizsgája.** A homokkerti menház június 29-én tartotta meg évrő vizsgáját a szülők, valamint a közönség nagy érdeklődése mellett. A város, mint fentartó testület, képviseltette magát Varga Károly tb. tanácsnokkal, de képviseltette magát a homokkerti birtokosság, valamint a ref. olvasó-egylet is. A megtartott vizsga minden tekintetben kitűnően sikerült. Elismerés illeti Szunyog Amáliát, a menház vezetőjét, ki nem mindennapi ambíciót fejt ki, mikor a fejletlen apróságokkal olyan bámulatos dolgokat produkált. Szunyogh Amália, mint óvónő, kitűnő sikert ért el s megérdemli a meleg dícséretet. Nagy örömet okozott a kicsinyek közt az ajándékok kiosztása, melylyel a birtokosság és olvasó-egylet kedveskedtek nekik. — **K. Gy.**

* **Talált aranyvakék.** Találtatott egy aranyvakék, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi r.-kapitányságnál.

* **Megtámadott csendőr.** Az elmúlt éjjel Turcsányi Bertalan csendőrt Gerebecs Péter nevű kóbor cigány egy doronggal fejbe vágta. Az ütéstől kevésbé megszedült csendőr kardot rántott és a cigányt jobb karján súlyosan megsebesítette. A cigány megugrott. Az esetről Turcsányi csendőr jelentést tett felettes hatóságának, mely a fegyverhasználat miatt a vizsgálatot megindította.

* **Nászajándékok, evőeszközök, kinaezüst és majolika tárgyak** csoda olcsón Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Kifosztott vendég.** Későn éjjel érkezett Debrecenbe Szatmari Antal pinócér. Nem akarva szüleit háborgatni, egyik Késes-utcai szállásadást kereste fel s ott lepihent. Mélyen elaludt s nem vette észre, hogy ruháit kikobozta valaki. Reggelre kelve bámulva látta, hogy mindenéből kifosztották. Minden értékes tárgya, ami csak a zsebében volt, néhány korona középpénzével együtt eltűnt. A kifosztott pinócér jelentést tett a törvéntekről a rendőrségnek.

* **Tanuló jó házból felvétetik** Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Szünnidei tanfolyam a nyelviskolában.** A Rose-féle nyelviskolában (Széchenyi-u. 19.) mint az elmúlt években, úgy most is lesznek szünnidei tanfolyamok a német, francia és angol nyelvekből. E tanfolyamok július hó elsején kezdődtek és augusztus hó 31-én végződnek. Az igazgatóság figyelmezteti az érdekelteket, hogy gyermekeiket már előbb jegyeztessék elő, mivel a felvételnél az előjegyzetteknek elsőbbségük van és növendékek csak korlátozott számban vehetők fel. A szünnidei tanfolyam díja, két részletben fizetendő, 15—15 korona.

* **Van szerencsém az érdeklődő közönséggel** tudatni, hogy Csokonaihoz címzett gyógyszeráramat Mester-utca 43. szám alatt Július hó elsején megnyitottam. Kovács Nándor gyógyszerész.

* **Gyakori lopások.** A csendőrség tegnap elfogta Gács Mór és Som Lajos monostorpályi lakosokat, akik ellen erős a gyanu, hogy az utóbb történt gyakori lopásoknak részesei. A két vidéki atyafi ugyanis hamis néven akart marhalevelekhez jutni. A turpisság azonban kiderült s mindkettőjüket letartóztatták. A vizsgálat folyik ellenük.

* **Mesés látványosságok érkeztek** újabb az Edison villamos színházba, melyeket tegnapról mutatnak be, teljesen tisztán, világos, rezgés nélküli képekben. Ilyenek például a *Baba-rege*, 600 mt. hosszú, színezett kép, mely a maga nemében páratlan látványosság, teljes 30 percet vesz igénybe bemutatása. E kép az esti 8 óras előadáson látható. Továbbá a *Varázs-fuvola*, melynek szintén igen érdekes meséje van és remek látványosság; szintén több, igen szép, eredeti főlveteli képekkel a 9 órai előadáson lesz bemutatva. A 10 órai előadáson látható a *Biribik* című eredeti főlvetel, melyhez hasonlókat ritkán láthatunk. Különösen katonai köröknek igen érdekes kép. Azonkívül számos újdonás, mint például Kuttyák, mint rendőrök. A szép Daois 3 néger tanítványával. A *Banditák* stb. igen kellemesen szórakoztatják a közönséget. Előadások kezdete este 6, 7, 8, 9 és 10 órakor.

* **Talált pénztárcá.** A róm. hath. templom környékén egy pénztárcá találtatott pénzzel. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál. Hatvan-u. 23. szám alatt.

* **A sikkasztó rendőrnök.** Nagy Sándor, a bűnügyi osztály sikkasztó irnoka ellen, mint megirtuk, Hoffmann József v. bíró elrendelte a vizsgálati fogságot. A határozat ellen Nagy Sándor egész váratlanul felebezést jelentett be s így került ügye a vádtanács elé, mely tegnap foglalkozott vele. Rövid tárgyalás után az előadó bíró javaslatára helyben hagyta a letartóztatást elrendelő végzést. Kevéssel azután Hoffmann értesítette Nagy Sándort a vádtanács határozatáról, aki abban most már megnyugodott.

* **Sintér, aki asszonyt fog.** Nagy felfordulást okozott szombaton délelőtt egy sintér a Csapó-utcai piacon. A sintér ugyanis a burokkal nem csak a kutya nyakát fogta el, hanem Kovács Györgyné szoknyáját is, kiről akutya kétségbeesett védekezése közben a ruhát letépte. A jelenetet látta egy alig 10 éves kis leány is, akit szivbaj vett elő s a közeli orvoshoz kellett szállítani, aki eszméletre térítette. A sintér brutális eljárásáról a rendőrök jelentést tettek.

* **Üzlet dögsértéssel.** Ravasz módon akart két döglött sertésen túl adni egy mipepérsi lakos. Tegnap egész délelőtt ott ténfergett szekérével együtt a Dégenfeldt-terén, míg végre az egyik hentesüzlet-tulajdonossal megkötötte az egyezséget. A poszton álló rendőr váratlan közbelépése azonban meghusította a vásárt. A vidékit a rendőrségre kísérte, ahol a dögvészben elhullott sertést elkobozták tőle, ellene pedig megindították az eljárást.

* **Női kézi táskák, női övek,** japán legyezők rendkívül leszállított árban Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Kinek mi je vezett el?** Tegnap a rendőrségen özv. Molnár Lajosné Hatvan-utcai lakos egy csomagot helyezett letétbe, melyet néhány nappal ezelőtt egy előtte ismeretlen cselédleány hagyott nála. Az a gyanuja, hogy a csomagban levő tárgyak mint női téli kabátok, függönyök, asztalkendők és terítők, paplanok stb. lopás útján kerültek az ismeretlen cselédleány birtokába, a ki így akart tőle szabadulni. A rendőrség ez alapon felhívja mindazokat, kiknek ilyen tárgyai az utóbbi hetekben elvesztek, jelentkezzenek a bűnügyi osztálynál.

Légszesz, vízvezeték, szivattyú, Wilhelm és Weinberger Javítások átalakítások és fürdő berendezési szerelők Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

* **Köszvény, osz, rheuma ellen** minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbséget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé, 1 kgm 1 f. 40,** naponként friss pörkölés: Annók Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** biztos hatása a Rózsa arkenőcs. Üdeséget, bájt kölcsönöz az aronak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

**UTI BÖRÖNDÖK
NAGY VÁLASZTEK BAN
FEKETENEL.**

TÁVIRATOK.

Szell Kálmán halálhíre.

Budapest, jul. 2. A képviselőházban ma délelőtt megjelent Szell Kálmán volt kormányelnök, a kinek tegnap halálhíre terjedt el. A képviselők Szell Kálmánt tüntető ovációkban részesítették.

Vajda mentelmi ügye.

Budapest, jul. 2. A képviselőház mentelmi bizottsága ma délután Gáll Sándor elnöke alatt tartott ülést a Vajda Sándor (oláh) mentelmi ügyében. Több terembiztos és képviselőt hallgattak ki. Hédervári lehel a Ház legközelebbi ülésén tesz jelentést a bizottság határozatáról.

Az áruló horvátok.

Budapest, jul. 2. Már pénteki beszédében említette Wekerle Sándor kormányelnök, hogy a horvátok kifelé keresnek összeköttetéseket. A kormánynak most már határozott tudomása van erről és le is leplezi a horvátokat. Supiló Ferenc ezért interpellálni fogja holnap a kormányt.

Ma akart beszélni Kossuth, de beszéde holnapra maradt. Mint a „Magyarország“ írja, 3 nap alatt döntő események fognak történni a horvát ügyben. Justh Gyula házelnök holnap délután 3 órára értekezletre hívta össze a minisztereket és pártvezéreket. Justhnak két terve van. Az egyik, hogy délelőtt 9-től délután 3-ig, a másik pedig, hogy délután fél 2-től fél 8-ig tartsanak az ülések. Ez esetben hétfőn nem is kellene ülést tartani. Ez az indítvány nem a horvátok ellen irányulna. Ha a Ház nem fogadná el indítványait, nem ragaszkodik hozzá.

Horvát választás.

Budapest, július 2. Az újradiskai kérdésben a rezolucionisták dr. Badony lemondott igazságügyi osztályfőnököt fogják jelölni, aki ma Budapesten tárgyalta a horvát képviselőkkel. Ellenjelöltet a Starcevic-párt fog állítani.

Oláh lap a bukás szélén.

Budapest, július 2. A fővárosban megjelent „Lupta“ című oláh napilap a bukás szélén áll. A lapot Mihályi Tivadar, Vajda Sándor és Vlád Aurél adták ki, ma pedig e lapon a nevük helyett csak annyi jelent meg: a szerkesztő bizottság. A felelős szerkesztő Vasziliev Mehrea nevű szedő maradt.

Négy milliós sikkasztás.

Marienburg, július 2. Wölke Rudolf, a marienburgi takarékpénztár igazgatója ma megjelent az államügyésznél és kijelentette, hogy négy milliót sikkasztott 1888. óta. A pénzt a délafrikai aranybányák részvényein vesztette el. A város és lakossága a tönk szélén áll, számos ipartelep megbukott. Az izgalom óriási.

A portugál válság.

London, jul. 2. A Daily Express jelenti Lisszabonból: Az összes lisszaboni csapatok fegyverben állanak, mert attól félnek, hogy újabb zavargások fognak kitörni. Carlos király megígérte a miniszterelnöknek, hogy szükség esetén jóvá fogja hagyni és szentesíteni fogja az összes alkotmánybiztosítók felfüggesztését, ha kitűnnék, hogy az ellenzékét másképp nem lehet megsemmisíteni. Ez pedig azt jelenti, hogy kihirdetik az ostromállapotot.

Aratók sztrájkja.

Szentes, július 2. A felgyői uradalomban az aratók bérharcba léptek a rossz élelmezés miatt, Csucs János szolgabíró azonban kiegyeztette a munkásokat.

Az Unio és Németország közeledése.

London, július 2. A „Morn. Post.“-nak jelentik Washingtonból: A Csendes óceánban az Egyesült-Államok tengeri haderejét legközelebb megerősítik a Tonesee és Washington páncélos cirkálókkal, melyek most a Középtengerben tesznek szolgálatot. Ezzel kapcsolatban újból felmerül az a hír, hogy mihelyest a nyugati partokon alkalmas dock áll rendelkezésére, több csatahajót fognak az atlanti állomásokról a Csendes óceánra küldeni. Hír szerint Németország Washingtonban a távol Keletet illetőleg figyelmeztetéssel élt és bizonyos jelekből azt lehet következtetni, hogy a német császár Amerika és Németország közt a közlekedést lehetőleg erősíteni törekszik.

Portugália forradalma.

London, július 2. A helyzet egyre válságosabb. Mikor a trónörökös ma az „Afrika“ gőzösre szállt, a nép a trónörökös és a dinasztia ellen tüntetést rendezett. Erre a király Franco miniszterelnöknek rendeletet adott ki, hogy az összes polgári jogokat függeszse fel, az ostromállapotot és a rögtönítélő bíraskodást hirdesse ki.

Lisszabon, július 2. Ribairo, a monarchista-párt vezére tudatta a miniszterelnökkel, hogy valamenynyien a köztársasági pártiakhoz térnek át, ha tovább tart ez az állapot. A párt a 10 millió civil-

listát nem tekinti jogosnak, mert a parlament határozata nélkül vétett fel és ezentul is csak annyit engedelyez, amennyire feltétlenül szükség van.

A cseh miniszter a királynál.

Prága, jul. 2. Pacak miniszter tegnapi kihallgatásához a királynál, még a következőket jelentik: A király mielőtt Ischbe utazott, információkat óhajtott kérni a cseh minisztertől a parlamenti helyzetre vonatkozólag. A király ugyane célból fogadta az gazdaságügyminisztert is.

Villámsujtott emberek.

Budapest, július 2. Ma este a fővárosban vihar volt. Az ősbudavári fasorban Kelemen György házaló és felesége az egyik fa alá húzódtak, amelyet villám sujtott. A villámcsapás őket is érte. Eszméletlenül állapotban szállították őket a Rókus-kórházba.

Oroszországi események.

Moszkva, július 2. A rendőrség egy szociáldemokrata titkos nyomdát fedezett fel, melyben a Horba című törvényesen nem engedélyezett lapot nyomták. Ott nyomták továbbá a дума feloszlatása alkalmából terjesztett forradalmi felhívásokat. Harom asszonyt és egy férfit tartóztattak le, kik a nevüket nem akarják megmondani.

Elítelt sikkasztók.

Budapest, július 2. Az ítélő tábla ma mondott ítéletet a belvárosi takarékpénztár sikkasztói felett. Worlicsek Frigyes büntetését 3, Dóbrösi Jenőét pedig 2 évi fegyházra emelte fel.

Mindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a
Debreceni Ujság 
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Bírók szabadságon.** A debreceni törvényszéknél szabadságidejüket dr. Oláh Miklós, Szoboszlai Sándor és Balogh Zsigmond bírók július hó 1-én hat hétre megkezdték.

§ **Bűnügyi tárgyalások.** A debreceni kir. törvényszéknél most már a szüneti tanács előtt lesznek a tárgyalások, de csak hetenként három nap. A tárgyalások sorrendje a következő: Július hó 4-én Csütörtökön főtárgyalások Csuka Imre ellen, testi sértésért. Ifj. Dull Lajos ellen, testi sértésért. Hoffer Béla ellen, sikkasztásért. Kupa János ellen, lopásért. Ifj. Nagy Gábor ellen, lopásért. Július hó 6-án, Szombaton főtárgyalások Makk Pál s társa ellen, testi sértésért. Kovács Gyula ellen, elírat hamisításért. Márton Lajos ellen, lopás büntetésért. Ifj. Szilasi Gábor ellen, sikkasztás büntetésért. Togyi Zsófia ellen, lopás büntetésért.

Nyers

selyem és lüster öltönyök
valamint divat mellények
óriási nagy választékban,

Gerő

férfi- fiu- és gyermek
ruha nagyáruházában
Debrecen, Piac-n. 41. (a nagy-
traffikkalépen szembe)

HIREK.

Szerencsétlenség a Dunaparton.
Tegnap délelőtt kilenc órakor a Dunaparton, Az Országház előtt Pureli István fuvaros egy cséplőgép lokomobilját vontatta, miközben a gép a lejtős útról lecsuszva, a Dunába fordult. Csak nagy nehezen lehetett a lovakat és a kocsist kimenteni a hűs Duna habjaiból.

Ki volt Ábrahám felesége. Egy VII. kerületi budapesti elemi iskolában a hittanból vallatta R. I. kereskedő fiát a zsidó hitoktató. Ezt a kérdést intézte hozzá:

— Ki volt Ábrahám felesége?

A fiu hallgatott. Iskolatársai sugással serkentették válaszra. Őt apró gyerek sugta egyszerre Sára, Sára.

— Nos, nos, biztatta a hitoktató. Ki volt hát Ábrahám felesége?

A fiu száján most már hirtelen kiszaladt a válasz:

— Fedák Sári.

Romok a tenger fenekén. Egy Patuzos György nevű spanyol szivacsbalás hajója június hó 12-ikén szenzációs felfedezés hírére hozta Sfaxba. A hajó legutóbb Mahdia környékén Sfax északi partjai előtt volt s egy buvár leszállt a tengerfenékre, hogy onnan szivacsokat hozzon fel. Legnagyobb meglepetésére a buvár nem szivacsot, hanem hatalmas romokat talált s a romok között bronz- és márványszobrokat. A szivacsos kapitánya meg van győződve a felől, hogy a szobrok nem valamely szállítóhajó elsüllyedése következtében kerültek a tengerbe, hanem egy templomhoz tartoztak, amely egy, a parton levő városban emelkedett. A várost az ellenség feldúlta s a tenger alámosta. A buvár egyébként azt is mondta, hogy látta a templom oszlopát. Ha a tuniszi kormány beleegyezését adja, pontosan át fogják vizsgálni a kérdéses helyen a tengerfenéket, hogy a templom romjaiból s az azok között levő szobrokból minél többet hozhassanak népvilágra. Csak az a kár, hogy a hajó nem jelölte meg a szenzációs felfedezés helyét.

Ingatlanok forgalma.

Az Erzsébet malom részvény társaság veszi a debreceni 8158. sz. tjkvben foglalt 11 hold 685 négyszögöl területű gőzmalom Fenyő Sándor és ffj. Schvartz Vilmostól 150,000 kor.

Ormós József és neje Nagy Erzsébet veszik a debreceni 5980. sz. tjkvben foglalt 410 négyszögöl csapókerti szőlőt Fábán Ede és nejétől 1000 kor.

Ilyés Józsefné Takács Zsuzsanna és társai veszik a debreceni 3553. sz. tjkvben foglalt Honvéd-utca 32. sz. házat Fülkey József és társaitól 6400 kor.

Kiss Lajos és neje Sebők Etelka veszik a debreceni 1107. sz. tjkvben foglalt Árpád-tér 48. sz. házat özv. Patterman Vincéné Breittner Katalintól 10,500 kor.

Fisch Lajos és Fisch Samu veszik a debreceni 2875 sz. tjkvben foglalt Piac-utca 34 sz. házat Stégmüller Árpád és neje Stegmüller Irmától 81460 kor.

Nánási Miklós és neje Nagy Klára veszik a debreceni 6931. sz. tjkvben foglalt 244 négyszögöl Csapókerti szőlőt Molnár Mihályné és társaitól 1300 kor.

Vajda Imréné Nagy Mária veszi a debreceni 48088 sz. tjkvben foglalt 1045 négyszögöl hatvan-utcai kerti szőlőt Oláh Istvánné Kovács Klárától 5200 kor.

Materny Lajos veszi a debreceni 6388. sz. tjkvben foglalt 772 négyszögöl gőzmalombeli dűlőbeli majorsági földet K. Kiss József és fia Kiss Józseftől 8000 kor.

Markx János és neje Fekete Sarolta veszik a debreceni 2721. sz. tjkvben foglalt Kut-utca 140. sz. házat Egri Lajosné Jónás Karolinától 13,000 K.

Boka Ede és neje Fráter Karolina veszik a debreceni 3298. sz. tjkvben foglalt Kossuth-utca 71. sz. házat Parti Ferenc és neje Roth Lujzától 36,000 K.

CSARNOK.

A legszebb.

(Folytatás.)

Márta apja most már meggyőződött arról, hogy Rajvaira nem bír hatni. Engedte hát, hogy a násznép közzé menjen és hogy elmondja mindazt, amitől sikert, eredményt várt.

Rajvai azt hitte, hogy belépése, váratlan megjelenése kavargást, izgalmat fog teremteni. Rendkívül csalódott. A boldogan sürgő-forgó sokaságban észre sem vették. Végre is, hogy a figyelmét maga felé terelje, elkiáltotta magát:

— Hölgyeim és uraim!

A vendégek jórésze már ismerte. Tudták, hogy mi a szándéka. Semmibe se vették. Egyik-másik feléje is kiáltotta:

— Nem vagyunk kíváncsiak!

— Tudjuk mit akar!

— Nem hiszünk magának!

Jólehet, a kiáltások kellemetlenül érintették Rajvait, azért sodrából még se hozták ki. Nem esüggött. Beszelt tovább. De hiába. A vendégek otthagyták és átsegreglettek a többi termekbe, különösen oda, a hol a boldog ifju pár várt az indulásra.

Rajvai látta, hogy így eredményt nem érhet el. Utának ment tehát. De nem várt ellentállásra talált. Az ajtó közelében levők nem engedték be.

— Ön hivatlan vendég!

— Itt csak meghívottaknak van helye.

Rajvai hiába hengegett és hiába hozakodott elő, hogy az ellentállók számádsra vonja, csaknem egyöntetű volt rá mindenki részéről a válasz:

— Magához semmi közünk!

— Magával végeztünk!

Rajvai minden kísérlete meghiúsult. Távoznia kellett anélkül, hogy csak egy emberre, csak egy vendégre is talált volna, aki őt meghallgassa.

A dolog raagyarázata a Márta sikeres fellépésére vezethető vissza. Csaknem az első között volt, aki a vendégsereg közt megjelent s mindenkit jó eleve figyelmeztetett arra, hogy Rajvai milyen szándékkal jön el s miképen akarja meghiúsítani az esküvőt. A vendégsereg megállapodott abban, hogy ezt a bosszúállást meghiúsítják, de a Rajvai szándékáról előzőleg egy szót sem szólnak sem az ifju párnak, sem Orlainak. Az ő örömmünnepeket nem akarták ezzel megrontani.

A Márta ügyessége meghozta a sikert. Rajvainak csalódottan kellett távoznia s a nászsereg nyugodtan, örömmel ment az ifju párral az esküvőre.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR. *)

Figyelmeztetés

Aki egy Vetéssy Mihály által elfogadott, dr. Hegedüs József által kibocátott váltót talál, sziveskedjék dr. Hegedüs Jenő ügyvédi irodájába elhozni.

Suhán Rezső, „EDISON” VILLAMOS SZÍNHÁZA

Batthyány utca I.

E héten mindennap a nyolcz órai előadáson

BABA REGE

mesés látványosság, színezve.

A 9 órás előadáson

Varázs fuvola,

gyönyörű eredeti felvétel, színezve

A 10 órás előadáson

itt először

A Biribik,

szenzációs látványosság, eredeti felvétel
Katonalátványosság,

Azonkívül e héten mindennap a érkező ujdonságok. óránként változatos, gazdag műsorral

tisztá, sima, szép rezgés nélküli mozgó képekben láthatók.

Tegnap érkezett ujdonságok:

Banditák
Üveg huta
Kézjósítás
Átváltozó völégény
Kutyák mint rendőrök
A szép Davis
Katonarabok
Kanadai körkép

Divat szalonban
Az ördög lángjai
Villamos felöltő
Kis Ferike beteg
Varázs fuvola
Hentes álma
Modern kémény döntés

és még számtalan ujdonságok.

Julius hó 1-től az
előadások [kezdete este 6 órától 11-ig
óránként. 1004

Minden orán más képek.
Villamos szellőztetés.

Belépő-dij: Karszékülés 70 fillér,
I. rendű 50 fillér, II-od
rendű 30 fill. III. rendű 20 fill. — Bérletfü-
zetek: 12 drb. karszékülés 7 kor., 12 drb.
I. rendű ülés 5 kor., 12 drb. II. rendű ülés
3 kor., 12 darab III. rendű ülés 2 korona.

A midőn a nagyérdemű közönség szí-
ves pártfogását kérem, vagyok

Tisztelettel

Suhán Rezső,
tulajdonos.

Apró hirdetések.

ÜGYES fodrász-segéd állandó, vagy kisegítő
belépésre kerestetik. Csapó-utca 77. sz.

KITÜNŐ, első rendű fekete termőföld, bőven
egy nyilas, jó karban levő tanyaépületekkel,
az Ujföldön, Fáy-dűlőben, eladó. Értekezni
lehet: Homok-utca 36. sz. alatt.

Ingyen!

teljesen
ingyen
kap

mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot.

Neumann Testvéreknél a Tisza-
palotában

hol urak-, nők- és gyermekek részére a
legelőgánsabb és legcsinosabb
barna, drapp fekete fél és egész
CIPŐK a legolcsóbb

VÁSZONÁRU

fehérműek, valamint siffonok és paplanpedóvásznak, virágos és csikos oslívatok, damaszt étkező és aszur kávé terítők, damaszt- és frottír törölközők, törölközők és nankingok, valamint kész női fehérműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voalok cosmanosi savannah, indis fular, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batisztban,

Kész fehérműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, casmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kemék, nyári mosó szövetek, hozzávaló béléseik, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arofatyol divatvők, csipke, és selyem sálók, batiszt és csipke gallérok, nyakkendők, keztük, gyöngy és bőr divat-táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

Mindennap frissen
pörkölt kávék
kaphatók
DEUTSCH LAJOS
fűszerkereskedésében.

Utolsó hét!

500 izzófény.
1000 kényelmes ülőhely. 10 lámpa.

A világ legnagyobb és legjobb

mozgófénykép vállalata.

Narten-féle Bioskop,

The Royal Bio.

Debrecenben a széna vásártéren felépített óriási pavillonban,

szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: vásár és ünnepnap 3, 5, 7 és 9-kor, hétköznap 7, és 9 órakor

Apparátusom Szt.-Luizban a Grand-Prixel lett kitüntetve, mert a képeket arnyalat és rezgés nélkül mutatja s így Europa legnagyobb városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb ezen körülmény folytán 8 hónapig működhettem Budapesten.

Műsor: július 3-án,

A halottak kifosztása Janitánál
Motor oslnakverseny Monakoban.

Divatos laboratórium
A birkozó felesége
A szerencsétlen nap

Kalrótól a Pyramisokig
Gyermek és cilinderkalap
Nagybácsi végrendelete
Boszorkánymester és a

pillangó, színezett
Egy nadrág története
A telefonnál
Az eltűnt hercegné

Pierott bosszúja
Zenész álma
Arab bűvész, színezett
Revolver vagy pálinka
A tenger tündérnöje

A szentelen bolha
Juliska a kaszárnyában

Az esti előadásokon egy elsőrendű zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen időszakban is megtartjuk.

HELYÁRAK: Páholyülés 5 személyre 5 kor.
Páholyülés 1 kor., Számozott I-ső hely 1 korona, II-ik hely 60 fill., III-ik hely 40 fillér. — 3, 5, 7 órai előadások alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás gyermekek felhívását fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap a kinematográfnál.

Műsor változás fentartva.

Kiváló tisztelettel

Narten György,

998

magánmérnök, tulajdonos.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

920

SZŐNYEGEK

jutta, spárga, hollandi, klddei, münster tapesztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontái szőnyegek, diván terítők, bu torszőve-tek és croppok, viaszkos. vászon.

legolcsóbb szabott árban.

ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg-áruhaza,

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

918

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérmű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövet
Óriási szőnyeg raktár.

Lamprecht palotában

augusztus 1-től kiadó

4 szobából álló lakás

iroda helyiségnek vagy lakásnak, ugyanott két nagy

sertés szállító szekér

eladó. — Értekezhetni

1180

Dr. Polgár ügyvédnél.

NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkkel vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

"ÖZVEGY NEMBERNEK" levele van a kiadóba

Ajánlat.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emlinél Debrecen, Tisza palota. 9118

KÁRPITOS házakhoz, nyaralókba legjutányosabban ajánlkozik dolgozni Oláh András, Csapó utca 28. 2931

MODERN utcai lakás a főtéren, fürdő szoba, gázvilágítással nov. 1-ére kiadó. Cim a kiadóba. 2874

HATVAN utca 8. számú házban három üzlethelyiség kiadó, értekezhetni ugyanott. 2761

EGY harminc éves nő magános urhoz házvezetőnőnek ajánlkozik. Cim a kiadóba. 2619

URASÁGOKTOL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 2. szám. 2647

HA NINCS PÉNZE, menjen Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, ahol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók 2589

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

HELYI készítményű harisnyákból nagy választék. Ugyazintén színes cipőkhöz vagy alkalmi harisnyák gyors megkötése és harisnyafejések a legszebben készítettnek Márton Gyulánál Piac- utca 9. 1125-2

MÁGYAR szabó kismunkások kis és nagy munkára, gyakorlott munka erők állandó munkát kapnak Tegdes Károlynál. 2946

HÁZMESTER, lehetőleg gyermektelen, esetleg kis családú házaspár, 40 korona havi fizetéssel, természetbeni szabad lakással, fűtés és világítás élvezetével mielőbb felvétetik az izr. polgári iskolához. Sajátkezüleg irt pályázati kérvények 1907. július 15-ig Katz Jakab isk. gondnokhoz (Arany J. utca 9.) nyújtandók be 2840

URI házakhoz ajánlkozom utcai és fehérműt varni Lorántfy-utca 7. 2955

1 kg. raffia kötelék 36 kr., **1 kg. rézgálic** 48., **1 kg. szalámi** 1-65 kr., **5 kg. véteínél** 1.60. Naponta friss tea vaj kapható Glück Izidor, fűszer üzletében. Telefon 43. 2791

Kereslet.

IRODANAK és lakásnak sürgősen keresek 3-4 szobából álló földszinti udvari vagy utcai helyiséget a város központján. Cim a kiadóhivatalban. 2939

JO családból való 3-4 középiskolai osztályt végzett fiut tanulónak felvesz Hegedüs és Sándor könyvkereskedése Kossuth utca 11.

TANULÓ felvétetik fizetéssel Fisch Testvérek üzletében. 2873

ASZTALOS tanoncok teljes ellátással vagy fizetéssel felvétetnek Blaskovits és Társa asztalos telep Postakert 4. sz. Ugyanott lakatos tanuló felvétetnek. 2848

ÜGYES fűszeres segéd azonnal felvétetik Darvas Miksa Teleki utca sarok. 2775

NEMET bonne, több gyermek mellé azonnali belépésre kerestetik. Ki franciául is tud előnybe részesül. Cim a kiadó. 2748

MINDENES leány kis csslárhoz azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 2747

TÖKÉS Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik. 2601.

JO családból való két fiu bádogos tanulónak felvétetik Krausz Kálmánnal Hatvan-u. 2. 2959

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek azonnal felvétetik Vigkedvü-Mihály-u. 14. 2951

KÖNYVELŐ vidéki városban felvétetik, bővebbet Weisz Izidor Lusztig és Bán Utódánál, Simonffy utca 2. 2945

HASZNÁLT boros hordókat és kádakat megvételre keresek. Cim a kiadóba.

SEGÉD könyvelőt keres Ullmann Salamon fűszerkereskedő Piac utca 81. 2948

JO családból való fiu tanulónak felvétetik Böszörményi István fűszerkereskedésében Petőfi tér 12. 2947

PALINKA kimérésben kiszolgálónak avagy fűtői állást keresek, mindkét állásban szakképzettséggel bírok. Cim N. N. Hunyadi-u. 14. 2944

GYAKOROLT varrónő jó fizetéssel azonnal felvétetik Simonffy utca 13. 2958

Eladás.

ELADÓ kis belga mopli kutyák, igen szépek. Varga utca 6. szám alatt. 2929

FÜSZER és egyéb élelmi áru kereskedés forgalmas heyen vezetés hiánya miatt részletekben való lefizetés mellett is eladó. Csekély befektetéssel megszerezhető. Debrecen, Hatvan és Pesti utca sarok. Póosy. 2933

Egy jó forgalmu kávémerés és kifőzés betegség miatt azonnal eladó. Cim a kiadóba. 2953

ELUTAZÁS végett 16 kiló (kóser) zsir olosón eladó. Timár utca 32. 2954

JO forgalmu fűszerüzlet más vállalat miatt átadó. Cim a kiadóba. 2950

Cserébe kerestetik

egy 12 éves leány cserébe adásért, fiu vagy leány cserébe adása. Ugyanott két gyermek kosztba és ellátásra felvétetik olosó ár mellett A 6 elemi osztályu iskola kitünő, a német szó Szepesszombaton alaposan elsajátítható kívánatos volna leányom elhelyezése a Szvetits-intézet közelében. — Cim:

Pittkö Károly Szepes-Szombat.

GODDAMI!



végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemser.

Cook & Johnsons

amerikai szab. **TYUKSZEM GYÜRÜI**

1 drb. 20 f. 6 drb 1 K. Postán 20 fill. portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszerárában valamint orvosi droeriákban stb.

Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minős gűek

legolcsóbban

beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

Pongyolák 5 forinttól.

Hölgyek figyelmébe

Halmágyi Sámuel

női- és leány felöltők áruházában, Piac-utca, a főpostával szemben

Pongyolák, remek kivitelben,

Blouzok,

Vászonruhák minden színben,

Alsó szoknyák

Gouwré aljak,

Aljak,

valamint mindennemű felöltők és uti köpenyek feltünést keltő szép választékban, legolcsóbban szerezhetők be.

Pongyolák 5 forinttól.

2 forinttól.

Blouzok 2 forinttól.